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45 университетов 12,5 тыс. иностранных 
студентов 

112 стран 



Топ направлений приема 

иностранных абитуриентов 

2024/2025, чел.  

Топ стран набора 2024/2025 

Топ направлений обучения  

Иностранного контингента,  чел.  

Топ стран контингента 

41% 

8% 20% 

3% 

28% 

ЭКОНОМИКА И 

УПРАВЛЕНИЕ, СЕРВИС 

ИНФОРМАТИКА И 

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ 

ТЕХНИКА 

СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ И 

РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО 

ПРОМЫШЛЕННАЯ 

ЭКОЛОГИЯ И 

БИОТЕХНОЛОГИИ  

ВЕТЕРИНАРИЯ И 

ЗООТЕХНИЯ 

43% 

28% 

12% 

10% 

7% Туркменистан 

Китай 

Камерун 

Узбекистан 

Монголия 

21% 

3% 

9% 

37% 

4% 

26% 

ЭКОНОМИКА И 

УПРАВЛЕНИЕ, СЕРВИС 

ИНФОРМАТИКА И 

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ 

ТЕХНИКА 

ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИИ 

СТРОИТЕЛЬСТВА 

СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ И 

РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО 

ПРОМЫШЛЕННАЯ 

ЭКОЛОГИЯ И 

БИОТЕХНОЛОГИИ  

ВЕТЕРИНАРИЯ И 

ЗООТЕХНИЯ 

12% 

34% 

16% 

31% 

4% 
3% 

Китай 

Казахстан 

Узбекистан 

Таджикистан 

Сирия 

Египет 



154 

69 

50 

77 

29 

147 

38 

43 

40 

22 

14 

15 

15 

6 

15 

30 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Западная Европа 

Северная Европа 

Южная Европа 

Восточная Европа 

Западная Азия 

Центральная Азия 

Южная Азия 

Северная Азия 

Восточная Азия 

Юго-Восточная Азия 

Северная Африка 

Западная Африка 

Центральная Африка 

Восточная Африка 

Южная Африка 

Австралия и Новая Зеландия 

Регионы мира, которые рассматривались абитуриентами в качестве 
альтернативы России при поступлении 
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Все университеты располагались в Москве 
и/или Санкт-Петербурге 

Все университеты располагались в одном 
регионе / городе, но не в Москве и Санкт-

Петербурге 

Университеты располагались в разных городах 
России, как в столицах, так и в регионах 

Университеты располагались в разных городах 
России, но не в столицах (не рассматривали 

Москву и Санкт-Петербург) 

География расположения 

университетов 
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рекрутинговое агентство 

обратился (-ась) в Россотрудничество 

обратился (-ась) в ассоциацию иностранных … 

помогли представители университета в … 

самостоятельно изучал (-ла) информацию в … 

заранее все узнал (-ла) от знакомых в … 

Кто помог сделать выбор университета абитуриенту 
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Официальный сайт вуза 

Страница/Сайт для иностранных студентов и 
абитуриентов 

Официальные сообщества вуза в социальных сетях 

Задавал (-ла) вопросы в мессенджерах (Вотсап, 
Телеграм, Вайбер, Вичат) представителям 

университета 

Писал (-ла) вопросы на электронную почту 
представителя университета 

Какие интернет-источники использовали абитуриенты для изучения информации о конкретном 
университете и образовательных программах в нем 
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Здесь доступная стоимость жизни (хватает денег на 
ежедневные расходы) 

Здесь много возможностей для развлечений и 
самореализации 

Здесь живут мои друзья, родственники, знакомые 

Здесь отличные перспективы трудоустройства (есть 
крупные работодатели) 

Хорошая транспортная доступность и мне удобно 
добираться до дома 

Здесь безопасно и комфортно 

Это современный и динамично развивающийся город 

Оценка абитуриентами города, где расположен университет 
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Это был самый доступный вариант (легче всего 
поступить) 

Это был самый престижный вариант (самые 
высокие позиции в рейтингах) 

Это был самый дешевый / бесплатный вариант  

Только в этом университете была нужная мне 
образовательная программа 

Мне рекомендовали именно этот университет 
(положительные отзывы) 

В этом университете самый широкий спектр 
возможностей для иностранных студентов 

Причины выбора абитуриентами университета 
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университетах в России 
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Мне было достаточно информации об 
образовательных программах, которые 

я могу изучать в российских 
университетах 
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Мне было достаточно информации 
о возможностях трудоустройства 

во время и по окончании обучения 
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Уровень информированности иностранных абитуриентов 



Спасибо за внимание! 

Zen_sveta@mail.ru 


